

給老師們的提醒—

教導孩子辨識遊戲安全的重要

近期在小學校園間風靡的「蘿蔔刀」是一款顏色繽紛可以伸縮折疊的塑膠玩具刀，許多國小生會要求家長購買，互相刺、捅、戳，玩戰鬥遊戲，深受孩子的喜愛，但小孩玩鬧時，仍有傷到皮膚或是眼睛的潛在性危險，因此有些輔導措施與安全宣導叮嚀如下：

給老師的提醒...

比起限制孩子不可以那樣，不可以這樣，使用「引導」與「討論」，更能刺激孩子去思考建立正確的遊戲態度，以及表現安全適當的遊戲行為。您可以跟學生一起...

1. 瞭解蘿蔔刀的趣味與風險

- 說明蘿蔔刀的特性
- 引導學生討論對蘿蔔刀的各種不安感受及合宜安全的使用方式

2. 認識蘿蔔刀並辨識在校園裡可能發生的危險

- 說明及討論蘿蔔刀玩戰鬥遊戲的潛在受傷風險
- 拓展對各種物品的認識，若未善加使用，皆可能導致傷害

3. 確保自己與他人的安全

- 討論如何在生活中、遊戲中保護自己與他人的安全

4. 若發現學生持續有危險行為

- 轉知家長，請家長協助學生適當及安全的使用
- 轉介學校輔導室，請老師協助瞭解

鼓勵老師可配合宣傳單，協助輔導孩子了解遊戲過程中安全的重要性。

—彰化縣學生輔導諮商中心—